Trace d’'un point.

Il peut étre intéressant de voir la position d'winp et d’afficher 'ensemble de ces lieux, lorsdg@i@oint
dépend d’'un parametre.

Reprenons la famille de courbes de la fiche « Gesid#finies avec un paramétre ».
On montre que lorsque la fonction admet un maxineetui-ci vautaln aet qu’il est obtenu pour
x=Ina.

Faisons apparaitre les diverses positions de camaax pour différentes valeurs de

Cliquer sur nouveau point :
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) Ohjets dépendants
L f(K) = 206 (X 1) - M

Cliquer n'importe ou sur la feuille , on obtient paint A
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. ° _ Nouveau point
L}) il O_A. t'/.; ,_,ﬁw’? b‘v @v '4’% KV —aiv éb? Cliguer dans la feuille de travail ou sur
) Ohjets libres X
& A=(242,2.6) 4
‘@ a=26
J Ohjets dépendants ) a=726
s f(M) = 2.6 (X + 1) - ex s *

25

Clic a droite sur le point et « Redéfinir »
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A . @ N = Nouveau point
% / b' .{_{iv \ 2 '{_’ Cliguer dans |a feuille de travail ou sur un objet [crééd]
="/ &%) ") ") ="/ &%) ")

Objets libres x

2 A=(2.42,2.6)

4 a=26 3.5
3 Objets dépendants a=26h
o () = 2.6 (X + 1) - et S——

34
A
2.5 Paint A

Coordonnées polaires

v “. Afficher l'objet
v an Afficher I'Btiguette
Trace activée

Renommer
finir
/4 Effacer

Proprigtés ..

Une boite de dialogue apparait, on y rentre lesifications voulues.
(Les fonctions s’obtiennent dans la barre de shisi
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o
h e T "
I)v @7 - —’—v il Cliguer sur I'objet [créé] pour |e sélectionner o

) Ohijets libres X
(3 A =(2.42,26)

@ a—28

) Objets dépendants

bl fx) = 2.6 (x+ 1) - e*x

Redéfinir
Paoint A

|tngay,a*ingay I[* [« =

sgng

o)

214 sin) =
asingg
sinh{)
floar)

el -

) b IE( b |Commande.. v”

®@ | saisie: I

J'r.' démarrer [ =~ B ° ¥ oG épand. . [ 1§ Mouveau Image bitm. .. 0 traceqq - Microsof] FR. ’ku 0540

Cliquer sur « Appliquer », le point A obtenu estrble sommet de la courbe.

Revenir au pointeur :
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) Objets libres

4 A=(2.42 2.6)

heeld @=26

) Ohjets dependants

e 1 T(M) =206 (W + 1) - e*X

En faisant varier le curseur, la position de A&amais il est toujours le sommet de la courbe.

Faisons apparaitre maintenant le lieu des positlens.( La trace )
Clic a droite sur A et « Trace activée » dans ldebde dialogue.
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A a, @ 4 . - Déplacer
[ [% * | /_ 1 I; Al Al Sl e — éb_ Déplacer ou sélactionner un ou des objets(c
J Qbjets libres x
L@ a=29
) Ohjets dépendants 4
@ A=(1.06,3.00) R
e (R =29 (x4 1) - et S —

A
34 Point A: {In(a), a In(a))

Coordonnées polaires

v “o Afficher I'ahjet
v A Afficher Metiguette

Trace activee

Renommer
[ Redéfinir
/4 Effacer

Propriétés .

\

On fait apparaitre les différentes positions dsuiyant les différentes valeurs du parametre.

On peut montrer ici que I'ensemble des points Aigee sur la courbe d’équation= xe*.
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Déplacer
Déplacer ou sélectiohner un ou des ohjetsiCtrl) (Raccourci=Esc) P

- Ohjets libres X
Ll a=23

) Objets dépendants

& A=(0.83,1.92)

RN =23(x+ 1) - enx

Saisie:

11 demarrer i eall Image bitm. n;in,



